

На заседании Думы отчет мэра принят

Заседания городской Думы, которое состоялось на этой неделе, ожидали не только депутаты, но и многие жители Нижнего Новгорода: мэр Вадим БУЛАВИНОВ представил отчет о работе администрации города за 2009 год. Отчет содержал подробную информацию о деятельности администрации города в 2009 году в экономике, благоустройстве, жилищно-коммунальном секторе, здравоохранении и образовании.

В каком направлении будет развиваться город в условиях нестабильной финансово-экономической ситуации, будут ли обеспечены социальные гарантии для жителей города, настанет ли, наконец, стабильность на рынке труда - об этом также говорилось в докладе.

- Перед отчетом я провел «прямую линию» для нижегородцев, - сообщил депутатам мэр. - Чтобы люди высказались, как они видят развитие нашего города. В результате больше всего горожан обратились с коммунально-бытовыми вопросами. Но это уже не те злые вопросы, которые были пять лет назад. Люди видят, как улучшается соседний двор или детская площадка, и хотят, чтобы у них во дворе было так же. Это хорошая тенденция. Спрашивали о строительстве аквапарка на Автозаводе, о новых концертных залах, о метромосте.

Как сообщил Вадим Булавинов, общий объем средств, потраченных на проведение капитального ремонта домов Нижнего Новгорода в 2009 году, составил 1,4 млрд. руб. вместо планировавшихся 2,5 млрд. рублей. При составлении планов по капитальному ремонту жилищного фонда на 2009 год за основу были взяты объемы, виды работ и темпы ремонтной кампании 2008 года. Объем средств, планируемых на 2009 год, примерно был равен объему предыдущего года - 2,5 млрд. рублей.

- К сожалению, лимит предоставления финансовой поддержки ГК «Фонд содействия реформированию ЖКХ» регионом страны был скорректирован. При этом для нашего города эта поддержка уменьшилась в 1,8 раза. Из Фонда город получил только 462,8 млн. руб., ранее планировалось получить 850 млн. рублей, - сказал градоначальник.

Свыше 40 млн. рублей необходимо для обеспечения ввода в эксплуатацию заселенных долгостроев Нижнего Новгорода. В прошлом году из-за кризисных явлений в экономике застройщики приостановили работы более чем на 40% строек и практически не приступали к строительству новых объектов.

Глава города также добавил, что снос около 50 ветхих домов и улучшение жилищных условий более 500 семей ожидается в ближайщие четыре года в результате реализации программы развития территорий Нижнего Новгорода.

По словам градоначальника, финансирование строительства объектов социальной сферы в Нижнем Новгороде в 2009 году по сравнению с 2008 годом уменьшилось почти в три раза.

Фактический объем инвестиций в объекты капитального строительства за счет бюджета города составил 91,6% от предусмотренного годового объема финансирования.

По сравнению с 2008 годом объем инвестиций по жилищно-коммунальному хозяйству уменьшен на 20% (2009 год - 504,7 млн. руб., 2008 год - 635,8 млн. руб.), по дорожно-транспортному хозяйству - на 5% (2009 год - 587,8 млн. руб., 2008 год - 619,1 млн. руб.).

Говоря о социальной политике администрации города, Вадим Булавинов отметил, что в Нижнем Новгороде совершенствуется и повышается уровень оказания дополнительной адресной помощи малообеспеченным семьям и одиноко проживающим гражданам, попавшим в трудные жизненные ситуации. Оказана дополнительная адресная помощь 7231 нижегородцу на сумму 10 143,6 тыс. руб. В 2009 году 20,5 тыс. нижегородцев получили городские социальные пособия на общую сумму более 25 млн. рублей.

Услуги пассажирского транспорта в



областном центре подорожали за 2009 год на 20,9%, в том числе: проезд в городском электрическом транспорте - на 12,5%, в автомобильном транспорте - на 26,3%, на железнодорожном транспорте - на 14,5%, услуги воздушного транспорта - на 9,2%. Плата за жилищно-коммунальные услуги в Нижнем Новгороде увеличилась на 22,4%, в том числе: жилищные услуги - на 17,3%, коммунальные услуги - на 25,9%. А вот санаторно-оздоровительные услуги подешевели на 3,3%.

Хорошая новость: в 2009 году в Нижнем Новгороде выросла рождаемость, а смертность снизилась. На 1 января 2010 года население Нижнего Новгорода составляло 1 млн. 280 тыс. 355 человек.

О стратегических направлениях развития города Вадим Булавинов сказал так:

- До боли знакомые понятия «латание дыр» и «человеческий фактор» должны остаться в прошлом. Нужно сделать все, чтобы войти в новое десятилетие с новым Нижним Новгородом. Если мы будем работать вместе с вами - депутатами городской Думы, правительством Нижегородской области, Законодательным собранием, полпредом Президента РФ в ПФО, - мы справимся с любой задачей. Поле для деятельности есть, нужно работать.

Вопросов у депутатов по отчету мэра оказалось немало.

- Вы много говорили о благоустройстве города, - сказал депутат Михаил БАКОВСКИЙ. - В частности, о создании газонов, ухоженных дворов, цветников... Что на самом деле происходит? Машины ставятся прямо на детских площадках и тех самых газонах, которые благоустроились за счет городского бюджета. Летом прошлого года было подписано соглашение между администрацией города и УВД, но воз и ныне там...

- Действительно, мы приобрели для ГИБДД машины и аппаратуру для фиксации фактов незаконной парковки автомобилей на газонах и детских площадках, - ответил мэр. - Результаты пока нет. Будем стараться, чтобы отдача вложенных бюджетных денег была выше. Я, кстати, постоянно напоминаю, что улица Большая Покровская у нас пешеходная. Был один госавтоинспектор, он держал порядок на Покровке. А сейчас целый взвод не

может справиться с нарушителями.

Депутат Вячеслав РАСТЕРЯЕВ напомнил главе города о давних проблемах:

- В отчете за 2007 год было написано: «Администрация города активно занимается развитием транспортной сети. Будут построены пешеходный переход через проспект Гагарина (остановка «Университет»), Московское шоссе (остановка «Красные зори»)». Сегодня 2010 год. Ничего не сделано!

- Несколько месяцев назад мы направили готовый проект пешеходного перехода на Московском шоссе на экспертизу. Месяц назад я получил официальное письмо за подписью вице-губернатора Геннадия Суворова, что пока мы не построим кабины лифтов к этим переходам, проект согласован не будет. Недавно вышел закон о маломобильных гражданах, поэтому сегодня мы срочно добавили 1,5 миллиона рублей, чтобы доработать проект в соответствии с новыми требованиями, - объяснил В. Е. Булавинов.

Депутат Алексей ГОЙХМАН указал на низкое качество ремонта дорог:

- Тридцать процентов дорожного покрытия, которое отремонтировано в прошлом году, требует и в этом году ремонта!

Тему недобросовестности подрядчиков поддержал и депутат Дмитрий БИРМАН. А депутат Ольга ШУМАКОВА начала разговор о проблеме в муниципальном здравоохранении - нехватке врачей. Депутаты задали вопросы о развитии сети детских дошкольных учреждений, снижении иностранных инвестиций в экономику города, перспективах ремонта Канавинского моста. Вадим Булавинов обещал поднять вопрос, который касается безработных жителей города: люди вынуждены ездить в городской центр занятости, тратить деньги на проезд, за услугами, которые им вполне могли бы оказывать у себя в районе.

На одни вопросы депутаты сразу же получали ответы, на другие им будут подготовлены ответы после детального изучения. В целом отчет мэра Нижнего Новгорода был воспринят положительно. За то, чтобы принять его, проголосовали подавляющее большинство парламентариев.

Подготовила Ольга ВИШНЕВСКАЯ.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

Ирина СЕМАШКО

В 2009 году в ответ на обращения к депутату И. Н. Семашко решены многие вопросы дополнительного финансирования. В первую очередь, это вопросы материнства и детства. В текущем году для школ приобрели различную оргтехнику. Выделены средства на установку осветительных приборов на территории школы № 190.



Большое внимание уделяется поддержке здравоохранения населения. Приобретено необходимое медицинское оборудование для городской больницы № 13.

Не остаются без внимания депутата детские сады и учреждения дополнительного образования детей Нижнего Новгорода: оказано содействие по обустройству спортивной площадки на ул. Володарского, 63; по просьбе жителей выделены средства на закупку и установку детского спортивно-игрового комплекса на пр. Ленина, 58-а и 53/4; привлечены средства на закупку и оборудование детской площадки на ул. Богдановича.

Игорь КОНДРАТЬЕВ



В 10-м избирательном округе ведется систематическая работа с избирателями. Ежедневно в советах самоуправления одного из микро-

районов (Сортировочный, Лесной городок, Горьковский, Березовский или 15-й квартал) проводится депутатский прием избирателей. Ведет приемы депутат или его помощники совместно с председателями советов самоуправления и активистами микрорайонов.

Игорь Кондратьев много времени и внимания уделяет благотворительной работе. Он является членом Общественного координационного совета по благотворительности при главе города, сопредседателем благотворительного фонда «Нижегородский», входит в состав попечительских советов социально-реабилитационного приюта для несовершеннолетних «Бригантина» и детского дома № 5.

За прошлый год в округе сделано немало: детские сады получили от депутата мебель, школы - спортивный инвентарь, малыши из детского дома № 5 - подарки. Не забыты учреждения здравоохранения: приобретены компьютеры для женской консультации № 5, оказана помощь Нижегородскому отделению Красного Креста. А за содействие в организации и проведении акций «День донора» Игорь Кондратьев получил благодарность от главного врача Нижегородской областной станции переливания крови им. Н. Я. Климовой, заслуженного врача России, кандидата медицинских наук Константина Кузнецова.

Эти и другие отчеты депутатов городской Думы Нижнего Новгорода можно прочитать на сайте: www.gorduma.nnov.ru

БЛАГОДАРНОСТЬ

▲ ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Нижегородского района Нижнего Новгорода» выражает благодарность депутату Гордумы **Олегу СОРОКИНУ** за оказание благотворительной помощи для малообеспеченных семей, инвалидов, находящихся на надомном обслуживании. Желаем успехов в Вашей благородной деятельности и надеемся на дальнейшее взаимопонимание и сотрудничество.

Директор ГУ «КЦСОН» С. Ю. БРУСТ.

▲ МУК «Централизованная библиотечная система» Советского района Нижнего Новгорода выражает благодарность депутату городской Думы **Дмитрию БИРМАНУ** за оказание помощи в проведении Недели детской книги «Чтоб снова на земной планете не повторялось той войны».

С уважением директор МУ ЦБС Н. Ю. КАНТОВА.